



Изх. №..... / 12.03.2024 г.

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ШУМЕН

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От групата на ПП „Възраждане” в Общински съвет – Шумен

Относно: *Поставената бариера на входа на „МБАЛ – Шумен АД“*

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

През месец декември 2023г. внесохме докладна записка относно достъпа на обществен транспорт (таксиметрови автомобили) в района на „МБАЛ – Шумен АД или както шуменци са свикнали да го наричат „Двора на болницата”. В процеса на нейното обсъждане възникнаха следните въпроси: Кой е собственик и кой има правото да ползва тази територия.

Заместник-кметът по „Икономическо развитие” на Община Шумен Николай Колев отправи тези въпроси писмено към ръководството на МБАЛ-Шумен и ни предостави получените отговори. На устно запитване, администрация отговори, че ОП „Общински жилища и имоти“ не управлява този имот. Зададохме отделно няколко въпроса към д-р Димитър Костов в качеството му на изпълнителен директор на МБАЛ Шумен. Всички получени отговори прилагаме към тази записка. На 16.01.2024 г, в община Шумен беше проведена среща, на която присъстваха д-р Димитър Костов (директор на МБАЛ), проф. Христо Христов (кмет на община Шумен), г-жа Ася Аспарухова (председател на ОС Шумен), д-р Светослава Хайнова (заместник-кмет „Здравеопазване и социални дейности), арх. Николай Симеонов (заместник-кмет „Строителство и екология”) и Юлия Неделчева (общински съветник от групата на ПП Възраждане). На тази среща д-р Костов заяви категорично отказа си да стопанисва въпросния двор и помоли Общината да поеме неговото управление, като единствен собственик, като помоли за отсрочка от един месец. Минаха два месеца, нищо не се промени.

Логично възникват следните въпроси: Защо до момента управлението на МБАЛ-Шумен не се е обърнало към Общината в качеството и на собственик? На базата на какви отчети се предоставя финансовата информация? На какво основание Директорът на болницата е сложил бариера и камера на входа? Предвид данните, които са предоставени от болничното заведение, съществуването на бариерата го е ощетявало. Защо Директора на МБАЛ-Шумен д-р Димитър



Костов е допуснал съществуването на тази бариера, която нито оправдава разходите по поддръжка на терена, нито възпира извършването на кражби и посегателства?

Това с което разполагаме като становище на МБАЛ Шумен АД показва ясно, че в продължение на години, неправомерно се събират такси от гражданите и гостите на град Шумен за достъпа им с личен или обществен транспорт до МБАЛ-Шумен, тъй като за този достъп с МПС до двора на МБАЛ-Шумен, е поставена бариера и той се заплаща. Цената на таксата, която се събира, е в размер на 1 /един/ лев, който се заплаща на всяко излизане, без да има значение колко пъти за деня се е наложило на пациент да влезе и излезе. Дворът на болничното заведение, на чийто вход е поставена бариерата и се събира такса, е собственост на Община Шумен, а договор за ползването и стопанисването на двора между болницата и общината няма, съответно няма и договореност за събирането на такса за влизането и преминаването през този двор на граждани - пациенти, придружители и гости на града. Тези отношения са уредени на базата на еднолично разпореждане на директора на болницата. По този начин, Община Шумен, в качеството ѝ на собственик, в продължение на години вече, е лишена от приход, който неправомерно се събира без съгласието на общината, от страна на болницата.

От друга страна, в този двор се намират множество отделения, медицински кабинети, както и специализирана кардиологична болница. Гражданите и гостите на града, които са пациенти и придружители и които нямат собствен транспорт и са възпрепятствани да отидат пеша (възрастни хора, майки с деца, пациенти на хемодиализа, пациенти с решения за ТЕЛК), използват услугите на обществения транспорт, а именно таксите. За да отидат на преглед, консултация или процедура, при сега действащия регламент, те трябва да заплатят 2 /два/ лева такса, допълнително, към цената за услугата, което ги ощетява допълнително, поставяйки ги в още по-неблагоприятна ситуация.

Настоящото положение трябва да бъде незабавно променено и законово регламентирано, тъй като понастоящем МБАЛ - Шумен попада под ударите на закона и на Наказателния кодекс, предвид неправомерното получаване на имотна облага - неправомерни доходи, събрани в продължение на години под формата на такса, без съгласието на собственика - общината и съответно представлява ощетяване на чуждо обществено имущество. В случай, че казусът не бъде разрешен, то следва да бъдат сезирани органите на съда и прокуратурата. Във връзка с гореизложеното предлагаме Общински съвет – Шумен да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

1. Включва в списъка с имоти, предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти” парцел с площ 86 528 кв.м., който е застроен поземлен имот с идентификатор 83510.661.322 и е частна общинска собственост на община Шумен.
2. Задължава Кмета на Община Шумен да организира изграждане и поставяне на автоматични бариери, като първия половин час престой при всяко влизане на автомобил, без да има значение колко пъти това ще се случи в рамките на деня, е безплатен.



3. Задължава Кмета на Община Шумен да реализира взетите решения в срок от 6 месеца, считано от датата на взетото решение.

С уважение: Ивайло Обретенов

С уважение: Юлия Неделчева

С уважение: Стоян Стоянов

С уважение: Борислав Костов

